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KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Koruna mírně oslabuje, sleduje dění ve světě 

Česká měna dopoledne mírně ztrácela. Ve srovnání s pátečním závěrem se po 10:00 obchodova-
la vůči euru zhruba o deset haléřů slabší za 27,48 Kč/EUR, proti dolaru stagnovala na 20,67 Kč/USD. 
Vyplývá to z informací serveru Patria Online. 

ČNB 5.února zveřejní poprvé prognózu kurzu koruny 
ČNB začne 5. února na svých webových stránkách jako jediná centrální banka na světě zveřejňo-

vat v číselné formě prognózu vývoje kurzu české měny k euru. Do současnosti ČNB zveřejňovala svoji 
prognózu měnového kurzu jen formou slovního popisu. "Prognózu nominálního měnového kurzu koruna 
– euro bude ČNB zveřejňovat v číselné podobě, formou tzv. vějířového grafu," uvedla mluvčí ČNB Pavlí-
na Bolfová. "První graf bude součástí prezentace na tiskové konferenci po jednání bankovní rady."  

Schodek běžného účtu: 8,7 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance vykázal v listopadu 2008 schodek 8,7 mld. Kč. Výši schodku ovliv-

nil zejména deficit v bilanci výnosů, tj. vyplácení dividend a předpokládaná výše reinvestovaného zisku. 
V říjnu skončil běžný účet deficitem téměř 22 mld. Kč.  

Zhoršení ekonomiky ČR očekává 80 % Čechů 
Téměř 80 % Čechů očekává zhoršení hospodářského vývoje ČR v důsledku světové finanční 

krize. Vyplývá to z průzkumu Centra pro výzkum veřejného mínění Sociologického ústavu Akademie 
věd ČR. Velice silné obavy z dopadu krize na tuzemskou ekonomiku vyjádřilo téměř 30 % lidí.   

Podnikatelé neuspěli při jednání s bankami  
Podnikatelé neuspěli při jednání s bankami, po nichž žádali levnější peníze a přístupnější úvěry. 

Prezident České bankovní asociace Jiří Kunert po jednání řekl, že banky musí zvyšovat ceny úvěrů pro 
podnikatele kvůli vyššímu riziku v době ochlazení ekonomiky. Prezident Hospodářské komory ČR Petr 

Řízení ČBA převzal  
Josef Tauber 

Řízení České bankovní asociace 
(ČBA) se od 1. ledna 2009 ujal Jo-
sef Tauber (61). Ve funkci výkon-
ného ředitele nahradil Petra Špačka, 
který požádal o uvolnění z funkce a 
přešel na pozici poradce prezidia 

ČBA. Ing. Josef Tauber strávil celou svou profe-
sionální kariéru v bankovním sektoru. Pracoval v 
ČSOB narůzných vedoucích pozicích do roku 
2001, čtyři roky byl členem představenstva 
Prager Handelsbank ve Frankfurtu n. M., podílel 
se na restrukturalizaci Interbanky. Do ČBA přišel 
z pozice předsedy představenstva České exportní 
banky, kterou do září 2008 vedl jako její generál-
ní ředitel. Je předsedou správní rady Fondu pojiš-
tění vkladů a členem Výkonného výboru Mezi-
národní organizace pojistitelů vkladů.  
ČBA posílila své vedení obsazením funkce ná-
městka výkonného ředitele Mgr. Janem Matouš-
kem. Ten se své funkce ujal 15. prosince 2008. 
Do ČBA přichází z ministerstva zahraničních vě-
cí a na starosti bude mít mimo jiné i komunikaci 
ČBA směrem k médiím i k široké veřejnosti.  
Posily v týmu pro  
prodej a distribuci 
Do funkce manažera pro prodej a distribuci in-
vestiční skupiny Pioneer Investments v ČR v lis-
topadu 2008 nastoupil Michal Geier (23). M. Ge-

LIDÉ 

Zhoršení vývoje české ekonomiky, na 
který ukazují poslední ekonomická data, je 
podle viceguvernéra ČNB Mojmíra Hampla 
nečekaně rychlý a výrazný. Naplňuje se tak 
podle něj alternativní scénář ekonomického 
vývoje, ve kterém ČNB počítá s hospo-
dářským růstem v letošním roce o 0,5 
procentního bodu.  

"Rychlost zhoršování ekonomic-
kých indikátorů je překvapivá pro všech-
ny a je bezprecedentní. Nepamatuji tako-
vé nespojité skokové chování ekonomi-
ky," uvedl Hampl na pátečním setkání s 
novináři. To podle něj naznačuje i další 
kroky centrální banky v oblasti měnové 
politiky. Analytici přitom kvůli horšímu vývoj 
ekonomiky očekávají v únoru snížení úroko-
vých sazeb až o tři čtvrtě procentního bodu.  

Obdobným způsobem jako Hampl se 
vyslovil i viceguvernér ČNB Miroslav Singer. 
"Vypracovali jsme alternativu s vědomím, že 

nevíme, jak hluboce se pokles poptávky projeví 
na našich exportních trzích," řekl Singer: "A 
nyní to vypadá, že tato alternativa se naplňuje."  

Zatím je podle Hampla nemožné říci, 
jak bude vypadat nová prognóza. Podle Tomáše 

Holuba z ČNB totiž současný skokový 
vývoj standardní makroekonomické mo-
dely zachytit nemohou. "Listopad a pro-
sinec byl naprosto mimořádný a je to 
zjevný celosvětový problém. Nefungují 
standardní pravidla - například spotřebi-
telé se standardně přizpůsobují ekono-
mickému vývoji pomalu," uvedl Holub.  

Měnověpolitického zasedání bankovní 
rady ČNB na počátku února se Hampl 

podle svých slov s největší pravděpodobností 
nezúčastní. Při posledním rozhodování o saz-
bách před Vánoci Hampl hlasoval pro snížení 
sazeb o tři čtvrtě procentního bodu. Bankovní 
rada tehdy rozhodla snížit sazby o půl procent-
ního bodu.                                     ZDROJ: ČTK 

Hampl: Vývoj ekonomiky se zhoršuje  
nečekané výrazně a rychle 

V lednovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• biometrii v bankovní sféře  
• zavádění eura na Slovensku 
• reformě hlasování v ECB 
• tom, že krize může                    
akcelerovat nové trendy 
• očekávání finančníků                
v roce 2009 
• využití IT v pojišťovnách 
• DMS v bankách 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 

 

www.smithnovak.com 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.smithnovak.com
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Kužel není spokojen s tím, že tato rizika nesou pouze podnikatelé, a nikoli banky. Podle průzkumu HK 
pro týdeník Ekonom více než dvě třetiny domácích podniků pociťují zhoršení přístupu k bankovním 
úvěrům. Firmám se nelíbí, že úvěry mnohdy získávají za cenu vyšších úroků, případně nedostanou celou 
požadovanou sumu. Akviziční úvěry údajně banky zastavily téměř zcela, investiční z velké části a lehké 
není získat ani krátkodobé provozní financování. Bankovní sféra se ohradila proti termínu "úvěrová 
krize" a nesouhlasí s tím, že by jen svévolně odmítala poskytovat úvěry. Bankéři říkají, že v situaci prud-
kého propadu zahraničního obchodu v loňském listopadu a prudce se horšícího finančního zdraví podni-
kové sféry by poskytovat bezhlavě úvěry bylo jen velkým hazardem. 

Jen 14 % Čechů umí hospodařit s financemi 
Češi přiznávají, že mají velké problémy s osobními financemi. Jen 14 % spotřebitelů tvrdí, že 

umí s vlastními penězi hospodařit na výbornou, což je nejhorší výsledek v šesti zemích střední a východ-
ní Evropy. Vyplývá to z průzkumu, který představila manažerka GE Money Bank. O něco lépe Češi 
dopadli v hospodaření s vlastními penězi. K tomu, že ihned vše utratí, se přiznalo 22 % z nich. Většina 
dospělých Čechů odpověděla, že spravovat rodinné finance a hospodařit s penězi se naučila sama. 
Takřka polovina pak čerpala zkušenosti hlavně od rodičů, pouhá 2 % získala finanční znalosti ve ško-
lách. 

Průmyslová výroba meziročně nižší o 17,4 % 
Průmyslová produkce v ČR loni v listopadu meziročně klesla o 17,4 %, po očištění od sezonních 

vlivů byla výroba nižší o 13 %. Informoval o tom  Český statistický úřad. K poklesu průmyslové pro-
dukce v říjnu nejvíce přispěla výroba dopravních prostředků a zařízení, která se snížila o 30,3 %. 

Vláda schválila vydání dluhopisů  
Vláda schválila vydání dluhopisů za 23,6 mld. Kč na pokrytí schodku státního rozpočtu. Návrh 

zákona o státním dluhopisovém programu předložilo vládě ministerstvo financí. Dluhopisy hodlá minis-
terstvo vydat na domácím i zahraničním trhu. Dluhopisy by měly mít splatnost delší než jeden rok.  

Změna struktury dekádní bilance ČNB  
ČNB přistoupila počínaje lednem k dílčí úpravě struktury dekádní bilance, jejíž zveřejnění vy-

plývá z platného zákona č. 6/1993 Sb. o ČNB (§ 48 odst. 5). Nová struktura přibližuje uspořádání a 
detail vykazování údajům účetní závěrky ČNB a také obsahové náplni údajů zveřejňovaných v rámci 
Eurosystému. Nejpodstatnější věcnou změnou je rozšíření největších položek aktiv a pasiv tj. pohledá-
vek vůči zahraničí a závazků vůči tuzemským bankám.   

Kellner se chystá nakupovat 
"Miliardu eur, možná více ..." má podle svých slov připraveno na investice do podniků 
během světové finanční krize skupina PPF Petra Kellnera. Vyplývá to z jeho rozhovoru pro 
MF Dnes. "Připravujeme se a až to bude ekonomicky na dně, začneme peníze investovat 
do podniků. Příležitosti určitě budou," řekl MfD Kellner. Kellner připustil, že krize postih-
la i jeho impérium. Skupina na podzim propustila řadu lidí a utrpěla i miliardové 
"papírové" ztráty. Kellner podle listu dlouhodobě věří Rusku a největší příležitosti bude 

mít zřejmě tam. Podobné úvahy o přebírání podniků v problémech si Kellner podle svého vyjádření 
může dovolit také díky ze zpětného pohledu dobře načasovanému prodeji části České pojišťovny a vy-
tvoření společného podniku s italskou Generali. Kellner soudí, že také ČR má šanci krizí relativně dobře 
projít. "Ale je škoda, že jsme tak jednostranně zaměření na výrobu aut," řekl. 

Soukromý kapitál: ve střední Evropě opatrně 
Po dosažení zatím historického maxima v roce 2007 přichází změna – hodnota indexu důvěry 

soukromého kapitálu, který zjišťuje společnost Deloitte ve střední Evropě, výrazně poklesla. Střední 
Evropa přesto zůstane podle očekávání jedním z hlavních míst, na která se bude soustředit zájem řady 
fondů soukromého kapitálu. Některé fondy soukromého kapitálu se drží zpátky a vyčkávají, zatímco jiné 
jsou ochotny investovat jen vlastní kapitál a čekají, až budou bankovní úvěry potřebovat refinancování.  

Ekonomická krize přesáhne až do roku 2010 
Pokud budeme rok 2008 hodnotit jako celek, tak to byl rok úspěšný, říká většina tuzemských 

firem a podniků. A to i přesto, že krize v posledním čtvrtletí negativně zasáhla do naší činnosti. S nega-
tivními dopady ekonomické a finanční krize se však budeme potýkat celý rok 2009 a krize přesáhne až 
do roku 2010. Vyplývá to z průzkumu Hospodářské komory ČR, kterého se před Vánocemi zúčastnilo 
2320 podnikatelských subjektů z ČR. Co se týká trvání ekonomické a finanční krize, tuzemské podniky 
nejsou v tomto ohledu nikterak optimistické. Více než polovina (54,5 %) firem míní, že se krize pře-
houpne až do roku 2010, kdy začne ustupovat. Jen 3 % podniků věří, že krize odezní koncem března. 

Saxo Bank: ČR se letos recesi nevyhne 
Českou republiku čeká letos podle odhadů dánské investiční banky Saxo Bank recese. Hrubý 

domácí produkt by měl poklesnout o půl až jedno procento. Důvodem je zaměření ekonomiky na export. 
"Česká ekonomika doplatí na problémy staré Evropy," uvedl hlavní stratég banky Christian Blaaberg. S 
postupující hospodářskou krizí lze podle něj očekávat i růst nezaměstnanosti. Na druhou stranu tuzem-
ský bankovní sektor je v dobré kondici a stejně tak neohrožuje ekonomiku ani výše vládního dluhu, 
dodal Blaaberg. Inflace by měla klesnout téměř k nule, deflace ale české ekonomice nehrozí. 

ATM jsou v ČR již 20 let 
Původně vznikly bankomaty (ATM) jako nouzo-
vá možnost jak získat hotovost, dnes poskytují 
plno dalších služeb a obstojí i vedle nejmoderněj-
šího internetového, mobilního či TV bankovnic-
tví. Rozhodně nepatří do bankovního dávnověku, 
i když ve světě fungují už přes 40 let. První byl 
instalován v londýnské bance Barclays v roce 
1967. V Československu se objevily teprve před 
20 lety, první začal sloužit 15. ledna 1989 na 
pobočce tehdejší České státní spořitelny na Vác-
lavském náměstí. Pradědeček českého bankoma-
tu pracoval v offline režimu a byl zpočátku určen 
jen pro zaměstnance spořitelny.  V červenci 1992 
byl instalován v hotelu Atrium (nyní Hilton) také 
online bankomat a záhy následovalo sedm dal-
ších. K bankomatům patří neodmyslitelně plateb-
ní karty. V ČR je lidé zatím stále ještě více vyu-
žívají pro výběry hotovosti než pro bezhotovost-
ní placení. Platit přitom mohou už na takřka 56 
500 místech, bankomatů je v ČR již téměř 3500.  
Za čtyřicetiletou historii bankomatů už výrobci 
vyvinuli zhruba pátou generaci těchto chytrých 
automatů. Jejich vývoj představoval jednu z 
největších investic, kterou banky v posledních 
desetiletích vložily do technologií. Ve světě je 
jich dnes instalováno asi kolem 1,8 milionu.  

TECHNOLOGIE 

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu  
Bankovnictví na rok 2009! 

http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA 

ier studoval fakultu podnikatelskou se zaměře-
ním na management a ekonomiku na Vysokém 
učení technickém v Brně. V rámci skupiny Pio-
neer Investments v ČR posílil tým Lucie Sim-
partlové, ředitelky obchodu pro externí sítě. Ge-
ier dříve působil jako nezávislý finanční poradce. 
Mluvčím GE je M. Kříž  

Tisková mluvčí skupiny GE Money 
v ČR Markéta Dvořáčková nastou-
pila v polovině ledna na mateřskou 
dovolenou. Ve funkci ji až do jejího 
návratu nahradí Milan Kříž (39), 
který osm let pracoval pro GE Mo-

ney na straně agentury Ogilvy PR.  
Noví manažeři v KPMG ČR  
Novými senior manažery společnosti KPMG ČR 
v oblasti poradenských služeb se stali Tomáš Ku-
dělka, Pavel Falout a Vladimír Veleba. Tomáš 
Kudělka se stal senior manažerem odpovědným 
za IT poradenství v rámci oddělení řízení rizik a 
poradenských služeb. Pavel Falout byl jmenován 
na pozici senior manažera v oddělení finančního 
poradenství. Vladimír Veleba se stal senior ma-
nažerem v oddělení finančního poradenství.  
Eva Anderová bude ČR 
zastupovat v MBHS a MIB  
ČR bude v radách Mezinárodní banky hospodář-
ské spolupráce (MBHS) a Mezinárodní investiční 
banky (MIB) zastupovat ředitelka odboru mezi-
národních vztahů MF ČR Eva Anderová. Ve funk-
ci nahradí Jiřího Větrovského. Obě banky byly 
založeny v Moskvě státy Rady vzájemné hospo-
dářské pomoci (RVHP) a dodnes existují.  
Ness Czech má novou  
personální ředitelku 
Společnost Ness Technologies jmenovala do po-
zice HR Director Janu Schiffnerovou. Ta se tak 
stává novým členem vrcholového vedení společ-
nosti. Jana Schiffnerová bude zodpovědná za 
personální politiku společnosti a za další rozvoj 
zaměstnanců Ness Czech. Tuto pozici zastává od 
října 2008, kdy byla uzavřena akvizice společ-
nosti Logos a začala integrace s Ness Czech.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA
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Splňte si s MasterCard sen filmových hrdinů 
Společnost MasterCard, připravila pro všechny držitele platebních karet MasterCard a zároveň 

milovníky českých filmů soutěž s filmem Líbáš jako Bůh. Šanci na zajímavou výhru mají všichni, kteří 
během soutěžního období od 10. ledna do 28. února provedou platbu prostřednictvím platební karty 
MasterCard. Hlavní výhra čeká na tři klienty, jejichž platba se nejvíce přiblíží průměrné hodnotě všech 
transakcí uskutečněných držiteli karet MasterCard v průběhu soutěže.  

UniCredit Bank zvažuje prodej paláců v Praze  
UniCredit Bank CR, která vznikla sloučením HVB Bank a Živnostenské banky, zvažuje prodej 

tří lukrativních budov v centru Prahy. Píše to deník E15 s odvoláním na šéfa banky Jiřího Kunerta. "V 
centru Prahy vlastníme tři budovy, a to v Revoluční ulici, na náměstí Republiky a Na Příkopě. Zadali 
jsme studii, která by nám měla dát návrh, zda má smysl tyto budovy prodat a nastěhovat se do nějaké 
jedné nemovitosti," řekl Kunert. Studii, kterou podle E15 realizuje poradenská firma DTZ, banka zadala 
loni v říjnu, v únoru má být hotový návrh. V případě prodeje by ceny mohla přesáhnout miliardu korun. 

Platební karta k Červenému kontu zdarma  
Červenému kontu Poštovní spořitelny přibyla další výhoda. Kromě skvě-
lé úrokové sazby nyní kromě jiného nabízí také zdarma vydání platební 
karty VISA Classic. Embosovaná platební karta slouží k placení u ob-
chodníků, k výběru hotovosti či pro platby na internetu. „Chtěli jsme 
posílit pozici jednoho z nejoblíbenějších spořicích produktů na českém 
trhu. Proto jsme k Červenému kontu od ledna přidali možnost zažádat si 
o platební kartu, přičemž její vydání i vedení jsou zdarma,“ uvedl Petr 

Mikoláš, manažer útvaru Spoření a investice Poštovní spořitelny. Nabídka vystavení platební karty platí 
jak pro současné majitele, tak pro nové žadatele o Červené konto. Kartu lze pojistit proti ztrátě či odcize-
ní, Poštovní spořitelna navíc nabízí možnost vydání tzv. Image karty, karty s vlastním designem.  

GE financuje pětinu zemědělské techniky na trhu  
GE Money Bank financuje více než 20 % prodaných zemědělských strojů na českém trhu. Jen v 

průběhu loňského roku poskytla úvěry na financování zemědělské techniky ve výši téměř 2 mld. Kč. 
Celkové portfolio těchto úvěrů banky dosáhlo již 4 mld. Kč. Průměrná výše úvěru loni činila 2 mil. Kč, 
což je o 25 % více než v roce 2007. „Ze statistik prodaných strojů v ČR a úvěrů poskytnutých na jejich 
financování vyplývá, že GE Money Bank financuje více než 20 % zemědělské techniky. To nás řadí mezi 
nejvýznamnější hráče na českém trhu,“ říká manažerka zemědělských produktů GE Money Bank Iva 
Prokopová. „GE Money Bank se specifickým potřebám zemědělců věnuje již dlouhou řadu let a úzce 
spolupracuje s  významnými dovozci a prodejci zemědělské techniky. Také proto můžeme zemědělcům 
nabídnout financování stroje podle přání zákazníka,“ dodává Iva Prokopová.  

Další pobočka Volksbank v Praze 
Volksbank CZ otevřela v Praze Dejvicích své další obchodní zastoupení. „Cílem otevření nové 

pobočky v Dejvicích není jen expanze pobočkové sítě, ale také systematické pokrytí co nejvíce oblastí v 
hlavním městě a další přiblížení služeb Volksbank novým klientům,“ komentuje zprovoznění nového 
obchodního místa Petr Žibřid, ředitel marketingu a komunikace Volksbank CZ: „Jedná se zatím o první 
pobočku, kterou Volksbank otevřela na Praze-západ.“ V novém obchodním místě bude klientům k dis-
pozici celá nabídka produktů a služeb Volksbank CZ. Vedením pobočky byl pověřen Zbyněk Kapr. 

Některé banky ukončily výměnu slovenských korun  
Držitelé slovenských korun, kteří by chtěli za tuto končící měnu získat jinou, již odejdou od 

některých předních bank v ČR s nepořízenou. Další finanční ústavy přestanou výměnu slovenských 
korun poskytovat v dohledné době. V obchodech na Slovensku, které přechází na euro, bylo možné 
naposledy platit slovenskými korunami v pátek 16. ledna. 

V ČR je již téměř 3500 bankomatů 
Počet bankomatů v ČR loni vzrostl již téměř na 3500 a jen za posledních deset let se 
tak více než zdvojnásobil. Češi bankomaty využívají stále častěji, především k vybí-
rání hotovosti. Banky počítají s dalším rozšiřováním sítě bankomatů a nabízených 
služeb. Nejširší síť má Česká spořitelna, která jen loni instalovala 63 bankomatů a 
zvýšila jejich počet na celkových 1165. ČSOB provozovala loni na konci prosince 
680, Komerční banka 666, GE Money 600 a Raiffeisenbank 120 bankomatů. Pro 
srovnání: podle posledních údajů mělo Španělsko přes 60 000 bankomatů, Británie, 
Francie a Německo po více než 50 000 bankomatech, Belgie 7268, Maďarsko 3531 

a Finsko 1669 bankomatů. V ČR jsou bankomaty hlavně zdrojem rychlého přístupu majitelů platebních 
karet k penězům. Za tři čtvrtletí 2008 bankomaty evidovaly přes 121 milionů transakcí a vybraný objem 
téměř 450 mld. Kč, což představovalo v obou případech zhruba desetinový meziroční růst. Zvyšují se i 
jednotlivé výběry. Například u České spořitelny loni průměrný výběr stoupl o 101 na 3499 Kč. 

Běžný investiční účet nově s vyšším úročením  
Od ledna Volksbank CZ připravila pro své klienty změny v podmínkách úročení Běžného inves-

tičního účtu. Banka nově nabízí hned tři varianty, jak co nejefektivněji zúročit uložené finanční prostřed-
ky. Jedna z možností klientovi nabízí zafixování sazby na jeden rok s výnosem 3,43 % p.a. Běžný inves-
tiční účet se přizpůsobí požadavkům klienta. První variantou pro vklad finančních prostředků na Běžný 
investiční účet je možnost úročení 3,03 % s neomezenou dispozicí s uloženými penězi. Oproti tomuto 
uložení peněz nabízí výhodnější úročení dvě další varianty, a to nechat si sazbu zafixovat na půl nebo na 
jeden rok. Půlroční vázanost vkladu je zhodnocena úrokovou mírou 3,23 % p.a. 

Ropa na 33 USD 
Světové ceny ropy se ve čtvrtek dál propadaly a 
americká ropa sestoupila o více než 10 % na 
měsíční minimum ke 33 USD za barel. Obavy z 
vlivu globální recese na poptávku potvrdil ve své  
prognóze i ropný kartel OPEC. 
ECB snížila úrok na 2 %  
Evropská centrální banka snížila základní úroko-
vou sazbu o 50 základních bodů na 2 %. Bankov-
ní radě ECB takový krok umožňuje rychlý pokles 
inflace a nedobré vyhlídky hospodářského růstu 
v eurozóně.  
USA sledují banky  
Americké ministerstvo financí bude sledovat, zda 
banky, které využily státní pomoc ze 700 mld. 
USD, začaly poskytovat více úvěrů. Ministerstvo 
uvedlo, že vyvíjí nástroje, které ukážou, zda ban-
ky se státní pomocí poskytují podnikům a spotře-
bitelům více úvěrů než ty, které pomoc nepřijaly. 
Pomoc bankovnímu sektoru 
za miliardy liber 
Británie se opět zaručí za špatná aktiva v ban-
kovním sektoru za miliardy liber. Druhý balík 
státní pomoci vláda nachystala proto, aby banky 
mohly půjčovat peníze, neprodlužovala se recese 
a skončila nejhorší ekonomická krize za 70 let, 
oznámilo dnes britské ministerstvo financí. 
Barclays prý plánuje 
zrušit 2100 míst 
Britská banka Barclays plánuje zrušit minimálně 
2100 pracovních míst v divizích pro investiční 
bankovnictví a správu majetku. To odpovídá 
zhruba 7 % její celkové pracovní síly.  
Inflace v EU zpomalila 
Inflace v EU i v zemích eurozóny v prosinci 
zpomalila tempo růstu. V celé EU se meziroční 
růst spotřebitelských cen snížil na 2,2 % z listo-
padových 2,8 %. V eurozóně pak klesl na 1,6 % 
z 2,1 % v předchozím měsíci. Meziměsíčně byly 
ceny v obou oblastech nižší o 0,1 %.  
MMF: zpomalení růstu 
Mezinárodní měnový fond předpovídá pro letoš-
ní rok zpomalení světového ekonomického růstu 
na 2,2 % z loňského odhadovaného tempa 3,7 %.  
RBS prodala podíl  
v Bank of China  
Britská banka Royal Bank of Scotland (RBS) 
prodala kvůli finanční krizi svůj podíl v čínské 
Bank of China za 1,6 mld. GBP.  
Deutsche Post prodá  
podíl v Postbank 
Společnost Deutsche Post se dohodla s Deutsche 
Bank na prodeji části většinového podílu v dceři-
né firmě Postbank. Deutsche Post získá za prodej 
22,9 % v Postbank dočasně 8% podíl v bance. 
Tím bude mít na chod největší banky ne-přímo 
vliv německý stát, který Deutsche Post částečně 
vlastní. Dohoda předpokládá, že Deutsche Bank 
později získá dalších 27,4 % majetkového podílu 
v Postbank a ponechává jí opci na dalších 12,1 
%. Hodnota transakce činí 4,9 mld. EUR. 
Fed: Ekonomika USA  
je na tom hůř  
Ekonomika USA vstoupila do nového roku na 
slabších základech, protože američtí spotřebitelé 
šokovaní hospodářskou recesí pokračovali v 
omezování výdajů. Vyplývá ze zprávy Fed o 
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vývoji ekonomiky s názvem Béžová kniha. Stav 
americké ekonomiky se podle zprávy v uplynu-
lých dvou měsících nadále zhoršoval a vyhlídky 
se zdají být rovněž nepříznivé. Maloobchodní 
tržby v USA se v prosinci snížily o 2,7 %.  
Citigroup předá  
makléřskou pobočku  
Citigroup se dohodla na převedení své makléřské 
pobočky Smith Barney do společného podniku s 
divizí pro správu jmění banky Morgan Stanley. 
Podnik Morgan Stanley Smith Barney se stane 
největší makléřskou společností v USA. 
ČEZ podepsal dohodu  
o úvěru 550 mil. EUR  
Společnost ČEZ podepsala se čtyřmi bankami 
dohodu o úvěru 550 mil. EUR. Jde o obnovení 
původního ročního úvěru z ledna 2008, kdy si 
ČEZ půjčil 600 mil. EUR. Vedoucími aranžéry 
úvěru jsou ČSOB, ING a Intesa Sanpaolo. Na 
úvěru se podílí i slovenská VÚB. 
Německá ekonomika  
loni zpomalila růst  
Růst německé ekonomiky zpomalil za loňský rok 
na téměř polovinu a byl nejslabší od roku 2005. 
HDP stoupl o 1,3 % po 2,5 % v roce 2007. 
Čína je třetí největší 
ekonomikou světa 
Čínská ekonomika za rok 2007 vzrostla o 13,0 % 
namísto původně odhadovaných 11,9 %. Díky 
této konečné revizi údajů o HDP Čína již v před-
loňském roce podle určitých přepočtů těsně před-
stihla Německo a stala se třetí největší ekonomi-
kou světa po USA a Japonsku.  
OECD: Ekonomika  
eurozóny klesne o 0,6 % 
Podle OECD ekonomika eurozóny, která se tento 
měsíc rozšířila o Slovensko, letos utrpí pokles o 
0,6 % a výrazněji oživovat začne nejdříve ve 
druhé polovině příštího roku.  
Vídeňská burza: CEERIUS 
Vídeňská burza cenných papírů 13. ledna rozšíři-
la spektrum indexů o index udržitelnosti CEERI-
US® – CEE Responsibility Investment Universe, 
který bude fungovat v reálném čase. Vídeňská 
burza se tak stane prvním akciovým trhem, jenž 
bude vypočítávat index udržitelnosti pro region 
východní Evropy. CEERIUS® je vypočítáván na 
bázi kapitalizace a je uváděn v eurech. Obsahuje 
společnosti, jejichž akcie jsou obchodovány na 
burzách střední, východní a jihovýchodní Evropy 
a které jsou lídry v sociální a ekologické oblasti. 
Index obsahuje 17 společností z Chorvatska, 
Polska, Srbska, Slovinska, ČR a Maďarska. 
Erste má program  
k emisi dluhopisů  
Erste Group Bank uzavřela s Rakouskem rámco-
vou záruční dohodu pro emise dluhopisů, v je-
jímž rámci může Erste Group emitovat dluhopisy 
do celkového objemu ve výši 6 mld. EUR se 
zárukou Rakouské republiky. Doba splatnosti 
jednotlivých emisí může činit až pět let. Za státní 
záruku zaplatí Erste Group 50 bazických bodů 
plus střední hodnotu CDS1-spreadu v období od 
1. ledna 2007 do 31. srpna 2008, což odpovídá  
celkové přirážce ve výši 90 bazických bodů. 
Obama chystá daňové 
úlevy a úsporu energie 
Budoucí americký prezident Barack Obama chce 
po nástupu do úřadu podpořit ekonomiku dalšími 
stimulačními kroky, které počítají s daňovými 

Zisk Flexibilního dluhopisového fondu ATLANTIKU 
Zisk ve výši téměř 5 % přinesl investorům za první rok své existence Flexibilní dluhopisový 

fond ATLANTIKU. Ačkoli jde o ryze konzervativní fond s nižším rizikem a tudíž i výnosem, dosáhl 
fond za rok 2008 takového výnosu, který je srovnatelný s dynamičtějšími investicemi. 
Zajištěné fondy vydělaly v lednu přes 4 % 

Navzdory zpomalení ekonomického růstu a nepřízni kapitálových trhů vykazuje většina v sou-
časné době splatných zajištěných fondů ČSOB zajímavé výnosy. „Jde o jednoznačný důkaz toho, že se 
naši klienti i při současné situaci na finančním trhu nejenže nemusejí bát o návratnost svých investic, ale 
mohou dokonce počítat s jejich zhodnocením,“ říká Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společ-
nosti. Příkladem jsou v lednu splatné zajištěné fondy. Nejlépe si vedly fondy ČSOB Světový Click +3 s 
výnosem 25,80 % (4,37 % ročně), ČSOB Světového růstu 1 s výnosem 26,74 % (4,77 % ročně) a ČSOB 
Světového růstu + 2 s výnosem 14,65 % (3,42 % ročně).  

Výkonnost ČS nemovitostního fondu  
ČS nemovitostní fond, který spravuje dceřiná společnost České spořitelny REICO investiční spo-

lečnost ČS, dosáhl od otevření 1. března 2007 zhodnocení 6,25 %. Výkonnost za rok 2008 byla 4,39 %. 
Fond vlastní šest nemovitostí v ČR i SR. Hodnota vlastního kapitálu k 31. 12. 2008 byla 1,6 mld. Kč. 

Jaký byl rok 2008 na české burze RM-SYSTÉM? 
Při pohledu na vývoj české burzy RM-SYSTÉM v roce 2008 lze zjistit, že většina akciových 

titulů vykazuje meziroční ztrátu, většinou v řádech desítek procent. Celkově index burzy RM-S poklesl 
téměř o 43 %, přičemž předloni české akcie naopak o 28,5 % vzrostly. I přes klesající kurz většiny titulů, 
zobchodovali drobní investoři akcie za 8,32 mld. Kč, což je meziroční nárůst o 8,3 %, počet zobchodo-
vaných kusů akcií vzrostl o 96 % na 23,5 mil. kusů. Nejvíce vzrostly akcie Volkswagenu, které se vstou-
pily na burzu RM-SYSTÉM až v průběhu roku, od vstupu na českou burzu tento titul vydělal 86 %.  

Konkurz brokera AIB prodloužen do konce února 
Konkurz obchodníka s cennými papíry Americas International Brokers (AIB) soud prodloužil o 

dva měsíce do konce letošního února. Správce konkurzní podstaty požádal o posunutí termínu, protože 
se doposud nepodařilo vymoci pohledávku v objemu zhruba 54 000 Kč. Firma AIB se stala 1. prosince 
2005 devátým a zatím posledním krachem obchodníka s cennými papíry v ČR.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Projekt Rozumíme penězům učí zodpovědnosti 
Unikátní projekt finančního vzdělávání Rozumíme penězům s akreditací Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy, jehož odborným garantem je GE Money Bank a realizátorem občanské sdružení 
AISIS, vstupuje do českých škol. Jeho cílem je zvýšit úroveň finančního vzdělání školáků prostřednic-
tvím specializované výuky na školách. Záměrem projektu je seznámit děti ve školním věku s principy 
hospodaření s penězi a základní nabídkou finančních produktů a služeb. Důležitým bodem finančního 
vzdělávání je také zprostředkování základů zodpovědného rozhodování. Realizátorem celého projektu je 
občanské sdružení AISIS. U zrodu myšlenky projektu byla GE Money Bank.  

Spoření i Hypoúvěr u Modré pyramidy výhodněji  
Nabídku Modré pyramidy uvítají ji nejen ti, kteří si chtějí založit novou smlouvu o 
stavebním spoření, ale i ti, kteří uvažují o úvěru na rekonstrukci bydlení nebo na 
pořízení bytu či rodinného domu.  Ten, kdo do konce  února uzavře novou smlouvu o 
stavebním spoření u Modré pyramidy s cílovou částkou od 250 do 400 tis. Kč, získá 
slevu na poplatku 500 Kč. Nabídka se týká prvních 5000  smluv. Od 19. ledna až do 
konce února nabízí Modrá pyramida sníženou úrokovou sazbu Hypoúvěru a Hypo-
úvěru Garant o 0,3 % p.a. Toto snížení platí pro ty klienty, kteří si zároveň založí 
Modré konto nebo Modré konto Plus – ti ostatní mohou počítat se snížením o 0,2 % 

p.a.  Úroková sazba Hypoúvěru tak bude začínat již na 4,24 % p.a. a kdo zatím nemá naspořené žádné 
prostředky na smlouvě o stavebním spoření, může za výše uvedených podmínek počítat s roční úroko-
vou sazbou 4,54 %. U Hypoúvěru Garant je úroková sazba s využitím maximálního zvýhodnění 4,79 % 
p.a.. Akční nabídka se nevztahuje na Hypoúvěr 100 a Hypoúvěr Garant 100. Pokud chce klient využít  
těchto výhod, ale peníze čerpat  později,  může požádat o tzv. Pohotovostní úvěr.   

Začíná Snow Space 2009 
Poštovní spořitelna na letošní zimní sezonu opět připravila akci Snow Space, která probíhá od 

ledna do března v nejznámějších českých horských střediscích. Pro zúčastněné bude připraven zajímavý 
program, řada soutěží o ceny, servis lyží nebo třeba barmanská show. Držitelé Maxkaret navíc mohou 
získat jednodenní jízdenky na lyžařské vleky zdarma. 
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úlevami či důrazem na úspornější zdroje energie. 
Hlavním cílem administrativy nového prezidenta 
bude podpořit tvorbu nových pracovních míst.  
Aviva sjednotí síly  
Společnost Aviva vstupuje do konečné fáze pře-

chodu na jednotnou značku, která 
má podpořit její konkurenceschop-
nost v celosvětovém měřítku. Pod 
společným jménem Aviva tak bu-
dou do konce roku 2010 vystupovat 
i největší britská pojišťovna 
Norwich Union, Commercial Union 

v Polsku a Hibernian v Irsku. Od října 2007 
probíhá transformace společnosti pod heslem 
„Jedna Aviva, dvojnásobná hodnota".  
Vládní pobídky nestačí 
Vládní stimulace ekonomiky fiskálními nástroji 
nebude sama stačit na to, aby zajistila trvalejší 
oživení americké ekonomiky, a zapotřebí tak 
budou další kroky na podporu bankovního systé-
mu, řekl šéf Fed Ben Bernanke. Poprvé se též 
zmínil o plánu nastupujícího prezidenta Baracka 
Obamy přidat do ekonomiky zhruba 800 mld. 
USD pomocí zvýšených výdajů a snížených daní. 
Finance vlád, pokles 
Číny a klima = rizika 
Hlavními riziky jsou zhoršující se finanční situa-
ce vlád, pokles čínské ekonomiky a negativní 
vliv klimatických změn na dostatek potravin a 
zdraví, vyplývá ze zprávy Globální rizika 2009, 
kterou zveřejnilo Světové ekonomické fórum 
před pravidelným výročním zasedáním, které se 
uskuteční v Davosu od 28. ledna do 1. února.  
Moskva povolila  
další devalvaci měny 
Moskva povolila další devalvaci rublu, a to dru-
hou za poslední dva obchodní dny. Ruská měna 
tak může se souhlasem úřadů zvolna klesat už asi 
dva měsíce, během nichž Moskva povolila mini 
devalvaci už celkem čtrnáctkrát.  
EK zkoumá S&P  
Evropská komise analyzuje, zda ratingová agen-
tura Standard & Poor's porušila protimonopolní 
pravidla. Podezření vyvolalo to, že S&P nutí 
banky a investiční fondy platit za její identifikač-
ní kódy. EK je přesvědčena, že S&P zneužívá své 
role americké národní kódovací agentury, když 
po finančních skupinách z EU chce poplatek 
pokaždé, když používají mezinárodní bezpeč-
nostní identifikační kód pro vstup k informacím.  
Allianz SE posílila  
kapitál Dresdner Bank 
Zvláštní fond pro stabilizaci finančního trhu 
SoFFin, Allianz SE a Commerzbank se dohodli 
na posílení kapitálové přiměřenosti nové Com-
merzbank, a to pomocí následujících dvou opat-
ření: Allianz SE poskytla tichou účast v Dresdner 
Bank ve výši 750 mil. EUR. Podmínky jsou 
stejné jako u tiché účasti SoFFin v Com-
merzbank. Allianz SE získala zajištěné dluhové 
obligace CDO v nominální hodnotě 2 mld. EUR 
za zhruba 1,1 mld. EUR. Dresdner Bank tak bude 
těžit z kapitálové pomoci 700 mil. EUR.   

Vyšší online prodej povinného ručení 
Obavy z příplatků, které musí motoristé od začátku letošního roku platit za každý den, kdy ne-

mají pro své vozidlo sjednané povinné ručení, zvýšily loni v prosinci prodej povinného ručení po telefo-
nu a přes internet. Oproti běžným měsícům roku registrovala ČSOB Pojišťovna v prosinci nárůst tele-
fonních prodejů o 11 % a internetových dokonce o 58 %. Nejde přitom až tolik o osobní auta, ale spíše o 
malé motocykly nebo přívěsné vozíky, které jejich majitelé nepoužívají často. 

Allianz: pojištění majetku a odpovědnosti online  
Od ledna mají zájemci o pojištění majetku a odpovědnosti občanů možnost uzavřít si toto pojiš-

tění u Allianz pojišťovny online. Pojišťovna rozšířila nabídku pojištění, které lze sjednat přes internet 
nebo telefonicky, o pojištění majetku a odpovědnosti pro občany. Kromě pojištění majetku a odpověd-
nosti si zájemci o pojištění Allianz mohou sjednat autopojištění, cestovní pojištění a penzijní připojištění.  

Mrazy způsobují značné škody  
ČSOB Pojišťovna eviduje vlivem silných mrazů desítky škodních událostí. Nejčastěji se jedná o 

popraskaná vodovodní potrubí a poškozené radiátory v rodinných domcích. Výjimkou ale nejsou ani 
zničené solární panely. Od začátku roku tak ČSOB Pojišťovna eviduje již desítky případů, jejichž  celko-
vá škoda přesahuje milion korun.  

ČAP zveřejňuje povodňové mapy  
Česká asociace pojišťoven (ČAP) ve spolupráci se společností Intermap Technologies zpřístup-

nila na svém webu www.cap.cz systém, který vyhodnocuje nebezpečí výskytu povodní na celém území 
ČR. Členské pojišťovny ČAP využívají systém při vyhodnocování pojistných nebezpečí a kalkulaci cen 
pojistného u majetkového pojištění. Největším přínosem systému je informovanost občanů o možném 
nebezpečí vzniku povodně v dané lokalitě a jeho dopadu na pojištění majetku. V určitých rizikových 
zónách nutno počítat s navýšením ceny pojistného.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Leasing movitých věcí stále klesá 
Členské společnosti ČLFA financovaly za první tři čtvrtletí 2008 prostřednictvím leasingu stroje, 

zařízení a dopravní prostředky v souhrnu pořizovacích cen (bez DPH) 70,23 mld. Kč. V ČR tak byly 
financovány leasingem stroje, zařízení a dopravní prostředky asi za 72,4 mld. Kč. Meziročně došlo u 
největších patnácti společností k meziročnímu snížení o 14,8 %. Ve srovnání s 1. pololetím 2008 se dále 
prohloubil pokles leasingu movitých věcí o 4 %. Celková částka (vstupní dluh) poskytnutá v prvních 
třech čtvrtletích 2008 členskými společnostmi ČLFA do leasingu movitých věcí dosáhla 60,29 mld. Kč.  

Nový web České leasingové a finanční asociace 
ČLFA spustila 1. ledna 2009 své upravené webové stránky. „Uvědomujeme si význam interneto-

vého média a chtěli jsme proto vytvořit uživatelsky přístupnější a přehlednější web, kde zájemci najdou 
přehledně podané základní informace o členech asociace a jejich produktech i aktuální informace ze 
světa leasingu, spotřebitelských úvěrů a factoringu,“ říká předseda mediálního výboru ČLFA, Ivo Hlo-
žánek. Na nových stránkách nebudou chybět ani ankety, informace pro média či stanoviska asociace. 

ČLFA: Krize leasing zatím nezasáhla 
Leasingové společnosti nemají podle vyjádření zástupců ČLFA kvůli dopadům 
finanční krize žádné vážné potíže. Otazníkem však zůstává další vývoj, který je 
závislý mimo jiné na investicích firem. Za celý loňský rok by ale měl kvůli vysoké 
srovnávací základně roku 2007 leasingový trh poklesnout, uvedli zástupci ČLFA. 
"Naše služby jsou plně konsolidované a díky diverzifikovanému finančnímu trhu je 
ČR na dopady krize připravena mnohem lépe, než řada dalších zemí," uvedl před-
seda představenstva ČLFA Martin Kofroň. Zároveň upozornil, že mezi činností 

leasingových firem a případnou hospodářskou recesí je přímá souvislost. Třetinu všech podnikových 
investic v ČR totiž zajišťují členské firmy asociace. Dopady finanční krize zatím leasingové firmy poci-
ťují pouze u rizikových oborů jako automobilový průmysl nebo přeprava zboží. "Počty problémových 
klientů výrazně nestoupají, ale určitý nárůst tam je," dodal Kofroň. Fakt že finanční krize zatím nezasáh-
la poskytovatele leasingu a spotřebitelských úvěrů se shodli i účastníci lednové konference evropských 
leasingových federací Leaseurope a Eurofinas. 

KIA FINANCE od UniCredit Leasing 
Společnost UniCredit Leasing CZ zvítězila ve výběrovém řízení společnosti KIA MOTORS 

CZECH a od ledna poskytuje zákazníkům financování nákupu vozidel značky KIA pod názvem KIA 
FINANCE. UniCredit Leasing je rovněž oficiálním partnerem pro oblast financování dealerské sítě KIA. 

LEASING 
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